

СЕРГЕЙ МИТРОХИН: ЯВЛИНСКИЙ — «ДРУГОЙ АЛЬТЕРНАТИВЫ» НЕТ!

В «Новой газете» № 74 от 15 июля 2015 г. в статье «Почему Явлинский?» Председатель партии «ЯБЛОКО» Сергей Митрохин отвечает Сергею Ковалеву, выступившему на страницах «Новой» с анализом перспектив выдвижения единого кандидата от демократической оппозиции на президентских выборах 2018 года (см. № 65 от 24 июня 2015 г.):

Решение «Яблока» об участии Григория Явлинского в президентских выборах стало предметом оживленной дискуссии. Главный предмет обсуждения — необходимость выдвижения единого от всех демократических оппозиционных сил кандидата и процедуры, для этого необходимой. Я попытаюсь объяснить, почему мы выдвинули Явлинского.

Все демократы, несмотря на их разногласия, согласны с тем, что сегодня страна остро нуждается в альтернативе политике Путина. Вся работа нашей партии в последние 10 лет строилась вокруг формирования этой альтернативы.

Альтернатива — это не просто отрицание. Лозунг «Долой Путина!» ею не является. Все эти 10 лет нацболы ходили с таким лозунгом, а теперь сменили на противоположный. А почему? Да потому, что идеология нацболов альтернативой Путину никогда не была. Раньше они этого не понимали, а поняли или нет сейчас — уже не имеет никакого значения.

Итак, альтернатива не есть что-то примитивное. Наоборот, чем она сильнее, тем должна больше содержать в себе пунктов несогласия с нынешним курсом — как политическим, так и экономическим. То есть речь идет о программе. Она у нас есть и содержит альтернативу конкретным пунктам политики действу-

ющего режима — не только тому, что он делает, но и там, где он бездействует. Называется она «Россия требует перемен!». Но это только сжатый официальный текст, а есть еще программные разработки и даже целые монографии.

Для примера назову только программу «Дома. Земля. Дороги». Она о том, как впервые решить в России жилищный вопрос, используя земельные ресурсы и средства резервных фондов. Ее разработал Григорий Явлинский.

Кто-нибудь скажет, что в многотомных программных разработках может утонуть доступная и ясная избирателям политическая суть. Понимая такую проблему, мы разработали наш Меморандум политической альтернативы (см. «За права человека на Алтае» № 1 (58) от 19 февраля 2015 г. «О создании коалиции политической альтернативы»).

Это своеобразный политический компас, четко указывающий, куда идти нужно, а куда нельзя. Одна стрелка указывает в западном направлении — европейский путь развития, а другим концом она направлена против всего «азиатского» — большевизма, сталинизма, национализма в любых его формах, включая «умеренную». А еще это — тест, помогающий мгновенно определить реальную политическую позицию человека. Если хотите, можете даже называть это детектором лажи. Вот, например, кто-то считает, что он выступает за правовое государство, но отказывается подписать наш меморандум из-за позиции по аннексии Крыма. Сразу понятно, что о сути права как такового он имеет смутное представление. И его представления о правовом государстве в сущности — лажа.



Григорий Явлинский

Правда, и по этому вопросу у нас есть программный конструктив. Мы считаем, что по всем вопросам, связанным с Украиной, должны быть проведены многосторонние переговоры, нацеленные на итоговую международную конференцию. В пакет мер по урегулированию конфликта может быть включено проведение настоящего референдума по международным правилам, для чего, конечно, требуется согласие Украины.

Команда профессионалов у нас тоже есть. Например, Игорь Артемьев, показывающий высокую результативность работы во главе антимонопольного ведомства. Или возьмем академика Алексея Арбатова и Алексея Яблокова. Первый — крупнейший в РФ специалист по обороне и безопасности. Второй — са-

мый известный в мире российский эколог. Евгений Бунимович — выдающийся специалист в области образования. Наши правозащитники тоже специалисты в конкретных областях. Валерий Борщев — по пенитенциарной системе, Андрей Бабушкин — по общественному контролю за деятельностью полиции.

Есть у нас и профессиональный претендент на должность президента. Это Григорий Явлинский. Я действительно не знаю сегодня в России ни одного политика (включая Путина), который был бы более профессионально подготовлен к управлению государством.

Среди всех российских политиков, в том числе оппозиционных, он — единственный профессиональный экономист,

Окончание на стр. 2.

ГОЛОСА ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

Корреспондент газеты Александр Иванов накануне предстоящей конференции Алтайского краевого регионального отделения партии «ЯБЛОКО» взял интервью у лидера краевого отделения Александра Гончаренко.

— Александр Ильич, расскажите, как готовятся краевые «яблочники» к своей партийной конференции?

— У нас это юбилейная конференция — 20-я. Подготовку к конференции мы начали еще в апреле, когда Региональный Совет принял решение о ее созыве и установил квоты для местных отделений партии. Затем более 500 членов краевой партийной организации в 20 ее отделениях должны были избрать 35 делегатов. Так что отделение у нас по нынешним меркам немаленькое, поэтому подготовка к конференции, а она запланирована на 5 сентября 2015 г., идет полным ходом (по действующему законодательству региональное отделение партии должно насчитывать не менее 10 членов. — Прим. ред.).

— В последнее время ежедневно рубль бьет «антирекорды», цены на нефть ускорили свое падение, тогда как министр экономического развития Алексей Улюкаев заявляет, что российская экономика достигла нижней точки падения и в третьем квартале начнет корректироваться в «позитивную» сторону роста. Так что, на ваш взгляд, нас ожидает?

— Действительно, рубль дешевеет день ото дня, уже за доллар дают выше

70, а за евро — почти 83 рубля, и нет ощущения, что это предел. Только совсем оптимисты или малограмотные люди не видят связи между падением рубля и ростом цен в магазинах.

Я не экономист, а врач, и мне трудно судить, достигла ли наша экономика дна, но после заявления нашего министра экономического развития на память приходит высказывание выдающегося польского сатирика Станислава Ежи Леца: «Мы думали, что достигли дна, когда снизу постучали». По мнению экономического аналитика Игоря Николаева, экономика стала резко тормозить уже в 2013 году, тогда рост ВВП уменьшился в 2,5 раза. На его взгляд, причинами падения ВВП стали высокая налоговая нагрузка, недостаточный внутренний спрос, пенсионный характер реформы, а также усиление роли правоохранительных органов в экономической политике. Падение мировых цен на нефть не оставляет России шансов на скорый экономический подъем, так как в период высоких цен на нефть наши власти не смогли воспользоваться благоприятной ситуацией и диверсифицировать экономику: она по-прежнему серьезно зависит от мировых цен на нефть и газ. Добавлю, что на действия российских властей в Крыму и на востоке Украины власти США и стран Евросоюза ответили санкциями, тем самым усугубив негативные тенденции в российской экономике. А продовольственное эмбарго России в отношении выше-

названных стран, по принципу «отморозжу уши назло бабушке», только подхлестнули инфляционные ожидания. Недавно беседовал с одним верующим человеком, так он об уничтожении бульдозерами и в печах властями санкционных продуктов сказал, что это не богоугодное деяние. На мой взгляд, решение властей уничтожать, а не раздавать бедным и нуждающимся людям продукты, по меньшей мере, цинично. Хорошо помню рассказы отца о голодных военных годах, когда он, еще мальчишка, с сестрой и младшим братом (мать умерла, а отец был в трудармии), чтобы выжить, украдкой собирали на полях колоски, а поздней осенью на соседских огородах замерзшую картошку.

— Наш край не относится к нефте- и газодобывающим регионам, да и Крым от нас далеко, какова, по вашему мнению, социально-экономическая ситуация в Алтайском крае?

— Вы заблуждаетесь. Российская экономика — это множество между собой сообщающихся сосудов, и если в одном прибывает, то в другом убывает. Например, по данным известного регионоведа, профессора Натальи Зубаревич, мы закончили 2014 год с Крымом как самым высокодотационным новым субъектом Российской Федерации — 125 миллиардов чистого трансферта из федерального бюджета. При том, что самые дотационные по объему другие регионы России: Якутия — 71 миллиард, Дагестан — 60 примерно и Чечня



Александр Гончаренко

— 56. Помимо этого им еще НДС оставляется, который у всех регионов изымается. К стати из 66,7 млрд руб. дохода Алтайского края за прошлый год почти (или всего) 50% поступили к нам из федерального бюджета. Теперь сравните Крым с его населением в 1,9 млн и площадью в 27 тыс. кв. км и Алтайский край — население 2,5 млн человек,

Окончание на стр. 2.

СЕРГЕЙ МИТРОХИН: ЯВЛИНСКИЙ — «ДРУГОЙ АЛЬТЕРНАТИВЫ» НЕТ!

Окончание. Начало на стр. 1.

доктор экономических наук и автор десятков научных монографий по этой дисциплине. Это исключительно важно для решения тяжелой задачи — вытащить нашу экономику из удавки монополизма и капкана сырьевой зависимости. Личный опыт управления экономическими процессами тоже очень важен, а его Явлинский имеет еще со времен работы в правительстве СССР.

А еще он — самый глубокий в стране эксперт по ошибкам и провалам реформ 1990-х. С таким кандидатом ни у кого не повернется язык сказать про демократов, что «они все помнят, но ничему не научились».

Система политических взглядов Явлинского продумана и основана на четко выстроенной иерархии европейских ценностей. Почему это важно? Первое лицо государства должно проводить предсказуемую политику. Если мы хотим альтернативы тому, что сейчас, то предсказуемость заключается в реализации курса на европейскую модернизацию России. В этом, кстати, причина, по которой «Яблоко» выставило Явлинского против Путина на президентских выборах 2000 года. Про премьер-министра тогда спрашивали: «Who is mister Putin?» Вот эта неясность и пугала. Вроде бы на словах демократ, СПС его поддерживает, но в то же время 2-я чеченская война и речи о «традиционных ценностях».

Ценностный коктейль в голове претендента на власть — опасная вещь. С

Явлинским такая неожиданность невозможна, с некоторыми вроде бы демократами проблема явно имеется.

Как мне кажется, сказанного достаточно для того, чтобы позиционировать личность Явлинского как некую точку фокусирования нашей альтернативы: программной, политической, профессиональной и персональной. Поэтому теперь уместно ответить на вопрос: почему мы нашего кандидата выдвинули так рано — за три года до выборов?

Ответ очень простой: потому, что у нас альтернатива есть, а у других ее пока нет. Протестных политиков немало, но с содержанием программ и профессионализмом команд у них как-то слабовато. На одной борьбе с коррупцией тут не выедешь. «К выборам напишем программу, а придя к власти, найдем профи, чтобы ее выполнить» — вот типичная психология, которая, кстати, и сама по себе альтернативой не является, так как свойственна и представителям нынешней партии власти.

Если у нас есть альтернатива, то почему мы должны ждать, пока ее предложат другие? Раз она есть, то предъявлять ее нужно сейчас, чтобы иметь время на ее продвижение в общественное сознание. Те, кто с ней не согласен, пусть выдвинут свои. Только, желательно, реалистичные. Оставляя за скобками политические взгляды Алексея Навального и Михаила Ходорковского (в которых, по-моему, протестного больше, чем альтернативного), мы, к сожалению, можем констатировать,

что в президентских выборах они участвовать не могут. Предлагайте не только личность кандидата, но и его детально разработанную программу.

Наш коллега по партии Сергей Адамович Ковалев, одобряя выдвижение Григория Явлинского, настаивает на том, чтобы «в рамках честной процедуры» была обеспечена конкуренция с другими кандидатами, причем все должны дать обещание поддержать другого в случае его победы.

Мы не против конкуренции, но только не хотим, чтобы она превращалась в профанацию. Ковалев на «Радио Свобода» произнес знаменательную фразу: «Я не очень большой специалист по процедурам». Сергей Адамович, в том-то и дело, что таких специалистов в России сегодня нет и быть не может!

Пока никто не придумал ничего лучшего, чем заимствовать у американских партий процедуру праймериз. Но это все равно что попытаться пересадить на нашу вечную мерзлоту американские апельсины. Праймериз используют в США как механизм внутривнутрипартийной конкуренции для крупных партий и непрямых выборов. Отлаженная работа партийных механизмов обеспечивает прозрачность процедуры и массовость участников.

В случае переноса праймериз во вне- или межпартийное пространство прозрачность и массовость сразу погибают, развывая руки манипуляторам.

На праймериз ПАРНАСа и «Партии прогресса» в столицах трех регионов уча-



Сергей Митрохин

ствовало, включая голосование в сетях, от 0,01 до 0,02% от числа избирателей. Помоему, столь низкая репрезентативность убивает саму идею праймериз. При этом популярные в регионах люди проигрывают партийным функционерам. Понятно почему. Последние мобилизовали себе в поддержку членов и аппараты своих партий. Какая же это честная конкуренция?

Наверное, надо искать другие механизмы. Важно только, чтобы борьба ярких и броских личностей не подменила собой подробного и убедительного ответа на вопрос о том, чего же мы хотим вместо нынешней политики российского государства.

Источник:

<http://www.novayagazeta.ru/politics/69204.html>

ГОЛОСА ПО ОСЕНИ СЧИТАЮТ

Окончание. Начало на стр. 1.

а площадь — 169 тыс. кв. км, и вы поймете, что бесплатный сыр, как известно, бывает только вмышеловке, за все приходится платить, в том числе и за «КРЫМНАШ». Российский экономический кризис не мог не отразиться на социально-экономических показателях Алтайского края. Так, среднедушевой доход за первое полугодие текущего года, по данным крайстата, в сопоставимых ценах к аналогичному периоду прошлого года составил 98,9%, а реальная заработная плата (заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен) всего 90,3% к маю 2014 года. Индекс потребительских цен в июле 2015 г. по отношению к декабрю 2014 г. составил 108,4%, а базовый индекс потребительских цен, исключая изменение цен на отдельные товары, подверженные влиянию факторов, которые носят административный, а также сезонный характер, с начала года — 109,0%. Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг в конце июня 2015 года составила 12 954 рубля в месяц и с начала года выросла на 7,2%.

К слову сказать, средний размер пенсий на 1 июля 2015 года — 11 096 рублей. С начала года значительно выросли цены на рыбу и морепродукты (115,4%), масло подсолнечное (114,2%), сахар (107,5%), кондитерские изделия (117,6%), на ткани (109,8%), одежду (107,4%), трикотажные изделия (107,9%), обувь (109,1%), ювелирные изделия (113,0%), а особенно на медикаменты (128,8%). Так что картина далека от радужной, если сюда добавить рост тарифов на ЖКУ, которые в крае с июля в среднем увеличились на 12,0%. По данным общественника и председателя ТСЖ Константина Емешина, рост тарифов на воду, в том числе горячую, отопление и водоотведение в г. Барнауле составил 22,0–28,0%. При этом были снижены нормативы на данные услуги, от которых и зависит величина соцподдержки граждан, и дополнительно были введены банковские сборы за оплату коммунальных услуг.

— На следующий год запланированы выборы в Государственную Думу и в краевое Законодательное Собрание. Планирует ли партия «ЯБЛОКО» принять в них участие?

— Бесспорно, среди проводимых в стране и крае выборов это одни из главных выборов во многом, на мой взгляд, судьбоносных как для партии, так и для демократического движения, а возможно, и для будущего России. Мы примем в них участие и постараемся выступить достойно, несмотря на все законодательные ухищрения, административный ресурс и серые предвыборные технологии со стороны провластных сил. Более того, поскольку партия набрала на прошлых выборах в Государственную Думу более 3% голосов и имеет в законодательных собраниях трех субъектов Российской Федерации свои фракции, мы освобождены на этих выборах от сбора подписей в свою поддержку и способны выступить в крае в качестве базового избирательного объединения как для отдельных гражданских активистов, так и для общественно-политических сил, разделяющих демократические и либеральные ценности, приоритетом которых является соблюдение прав и свобод человека, европейский путь развития России, и готовых подписать наш меморандум.

— Насколько велики шансы демократической оппозиции на успех, ведь все соцопросы скорее свидетельствуют об обратном?

— Да, действительно, когда современная пропаганда российской власти даст фору советской, успеха на выборах добиться сложно. В связи с вашим вопросом на память мне приходит высказывание Григория Явлинского: «Не стыдно быть в меньшинстве, стыдно быть в стаде». Однажды Явлинский сказал Путину: возможно, у вас вместе с Зюгановым, Мироновым и Жириновским 80 или 90% избирателей, а у меня 10. Но без моих 10 вы ничего в стране не сделаете. Думаю, политические и экономические ошибки властей будут только способствовать просветлению в мозгах россиян, не говоря уж о тех коррупционных и уголовных скандалах, которые сотрясают российские просторы. Вот хотя бы взят Алтайский край. По данным СМИ (сайт «Банфакс»), почти во всех фракциях краевого Заксобрания текущего созыва есть депутаты, попавшие в поле зрения правоохранительных органов. А теперь алтайское СУ СКР расследует уголовное дело в отношении Сергея Убраева — единственного

внефракционного депутата АКЗС и члена регионального штаба краевого реготделения «Общественного фронта». В середине июля третий отдел по расследованию особо важных дел СУ СКР по Алтайскому краю предъявил обвинение генеральному директору ОАО «Ключевской элеватор» Юрию Титову («Единая Россия») в совершении ряда налоговых преступлений. Несколькими днями ранее Константин Шебалин («Единая Россия») с двумя подельниками были признаны виновными в вымогательстве, которое вся группа совершила в 2013 году с применением насилия. В июне правоохранители этапировали из Москвы в Барнаул беглого коммуниста, а в прошлом члена фракции «Справедливая Россия» Александра Мастинина, который был задержан с поддельными документами на имя Валерия Грача. Его обвиняют в присвоении или растрате, совершенных организованной преступной группой. До сих пор продолжаются судебные заседания по делу экс-директора Павловского сельхозколледжа Михаила Бердника («Единая Россия»), которого обвиняют в превышении должностных полномочий и получении взятки. Не так давно были возбуждены уголовные дела по факту мошенничества в особо крупном размере и выполнения работ, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей. Ниточки в этих расследованиях, по данным СМИ, могут сойтись на депутате Алексее Кушнареве (ЛДПР).

— Но это о законодательной власти в крае?

— Да и исполнительная власть не отстает. Скандальная отставка сити-менеджера Барнаула Игоря Савинцева, возбуждение уголовных дел в отношении сити-менеджера Рубцовска Владимира Ларионова, сити-менеджера Камня-на-Оби Александра Кулика. Другой сити-менеджер, Нина Мартынова (Яровое), избежала уголовного наказания только благодаря амнистии. Известно, что наш народ медленно запрягает, да быстро ездит. Да и от любви до ненависти всего, говорят, один шаг. Вспомните, как на губернаторских выборах 2004 года победил Михаил Евдокимов, а кто бы мог подумать. Так что голоса избирателей, как и цыплят, будем считать по осени 2016 года.

ЗА ДЕПУТАТСКИЙ МАНДАТ В Г. РУБЦОВСКЕ БОРЕТСЯ «ЯБЛОЧНЫЙ» КАНДИДАТ



На заседании бюро Регионального Совета Алтайского краевого отделения партии «ЯБЛОКО» 28 июля 2015 г. члены бюро единогласно одобрили выдвижение местным отделением партии г. Рубцовска Геннадия Митяева кандидатом в депутаты Рубцовского городского Совета депутатов на дополнительных выборах 13 сентября 2015 года по одномандатному округу № 2.

Геннадий Митяеву 63 года. В 1971 году он окончил Семипалатинский политехникум пищевой промышленности по специальности «Холодильно-компрессорные машины и установки». Много лет работал по специальности (техник-механик): вначале по распределению в республиках Средней Азии, затем в г. Рубцовске.

Он член Совета местного отделения партии, участвовал в городских выборах 2012 года, результаты которых затем пытался опротестовать в судебном порядке.

На фото: Геннадий Митяев выступает на митинге в защиту ленточных боров в селе Новоегорьевском в сентябре 2013 г.

БУДЕТ ЛИ ДАНА ДОСТОЙНАЯ ОЦЕНКА НЕДОСТОЙНОМУ ПОВЕДЕНИЮ?

Известно, что количество жалоб на нарушение права на охрану здоровья в учреждениях уголовно-исполнительной системы занимает ведущее место в обращениях обвиняемых и осужденных в региональные общественные наблюдательные комиссии (ОНК).

В рамках подготовки к предстоящим в сентябре общественным слушаниям на тему «Ситуация с соблюдением прав на охрану здоровья лиц, находящихся в учреждениях уголовно-исполнительной системы (УИС) в Алтайском крае» члены ОНК посетили с проверками уже восемь учреждений Управления федеральной службы исполнения наказания (УФСИН) России по Алтайскому краю.

В ходе многочасовых посещений опрошено более 200 человек, у 125 осужденных и обвиняемых исследованы медицинские документы.

Последний визит рабочая группа ОНК (ее председатель Александр Гончаренко и Игорь Тупяков) нанесла в следственный изолятор № 2 (СИЗО-2), находящийся в городе Бийске.

В ходе визита члены комиссии столкнулись с попыткой дискредитации ОНК Алтайского края и противодействием исполнению Федерального закона Российской Федерации от 10.06.2008 № 76-ФЗ «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания».

Начальник филиала медицинской части № 11 майор ВС Елена Зарецкая пыталась отговорить по-

дозреваемых и обвиняемых от дачи своего письменного согласия членам комиссии на ознакомление с их медицинскими картами.

Зарецкая пугала людей тем, что члены ОНК выложат в Интернете и опубликуют в СМИ информацию о состоянии их здоровья и о заболеваниях, которыми они страдают.

Об этом в присутствии помощника начальника УФСИН России по Алтайскому краю полковника ВС Сергея Придворова членом комиссии рассказали ряд лиц, содержащихся в СИЗО.

Видимо, неслучайно г-жа Зарецкая опасалась проверки.

Членами ОНК были выявлены серьезные нарушения в организации медицинской помощи в изоляторе.

Это не первый случай, когда комиссия выявляет нарушения права лиц, содержащихся в СИЗО, на охрану здоровья.

Ранее на Зарецкую уже накладывалось дисциплинарное взыскание по нарушениям в СИЗО, выявленным членами ОНК.

Общественная наблюдательная комиссия Алтайского края надеется, что руководство УФСИН России по Алтайскому краю и ФКУЗ «Медико-санитарная часть № 22» даст достойную оценку столь недостойному поведению врача Елены Зарецкой.

На фото: члены ОНК Алтайского края Александр Гончаренко и Вячеслав Горелов. Пресс-служба ОНК Алтайского края, 6 августа 2015 г.



СПАСЕНИЕ УТОПАЮЩЕГО — ДЕЛО РУК САМОГО УТОПАЮЩЕГО?

В России сложилась порочная практика: чтобы защитить свои права или свое имущество, надо обладать хорошим физическим здоровьем для бега по чиновничьим кабинетам и судебным инстанциям. Все те, кому здоровья недостает или духом слаб, как правило, сходят в середине дистанции, а порой и в начале.

Но наша героиня не из таких и, несмотря на почтенный возраст, да и болезни, благодаря силе духа продолжает борьбу за свои права.

Зовут ее Мария Холтубина. Она одна из более чем тысячи жертв кредитно-потребительского кооператива «Городской» (КПК «Городской»).

Руководство кооператива заманивало пенсионеров, и не только их, высоким процентом и выгодными условиями. Люди, как правило, с невысоким доходом и стали жертвами «барнаульского МММ».

Мария Холтубина 4 марта 2013 г. заключила с КПК «Городской» договор № 019716, согласно которому она передала свои личные сбережения в размере 78 000 рублей сроком на 12 месяцев под 13% годовых кооперативу, что подтверждается квитанцией к приходному кассовому ордеру № 0014336, а кооператив взамен обещал по истечении указанного срока вернуть ей сбережения, но уже в размере 88 140 рублей.

Когда дело дошло до расчета, кооператив, как и многих других, стал кормить ее «завтраками».

Затем в жизни Марии наступил другой этап, когда хождение по кабинетам и правоохранителям больше напоминало хождение по мукам.

И вот наконец-то (российский суд, как известно самый справедливый) вынесено решение Ленинского суда (24 июня 2014 г.) о взыскании с КПК «Городской» 88 140 рублей и госпошлины 2844,20 руб.

Известно, что скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается.

Отдел судебных приставов Ленинского р-на г. Барнаула 18 августа 2014 г. возбуждает исполнительное производство, но уже 21 августа выносит постановление об окончании исполнительного производства в связи с тем, что Арбитражный суд еще 6 августа 2014 г. признал КПК «Городской» банкротом.

Таким образом, возврат личных сбережений Марии или хотя бы части средств практически всецело в руках конкурсного управляющего г-на Антонова.

Слабым утешительным призом для Марии Холтубиной является возбуждение уголовного дела в отношении руководителей кооператива.

Редакция газеты выражает надежду, что пенсионерке повезет, и она получит свои сбережения обратно.

Мы обращаемся ко всем пострадавшим с просьбой быть более активными в деле КПК «Городской» и готовы оказать им информационную и правовую поддержку.

КРИК ДУШИ!

В редакцию поступило обращение ветерана труда, инвалида III группы Владимира Петровича Щербатых, которое мы решили опубликовать с минимальной редакционной правкой.

«Уважаемая редакция, мне 80 лет. В течение многих лет являюсь читателем вашей газеты. Меня беспокоит, как людей моего поколения ограбило родное государство. Общий трудовой стаж почти 70 лет. Будучи ребенком, я работал в колхозе в войну, затем я отработал сварщиком 34 года, при этом приходилось работать в тяжелых условиях, в таких как чугунолитейный цех, большинству моего поколения. Мы всю жизнь копили деньги на квартиру детям, отказывал себе в отдыхе, работал в неурочное время на заводе. Свою трудовую копеечку мы могли копить только в сберкассе, сейчас это Сбербанк. К моменту гайдаровских реформ на мой сберкнижке было 9 тысяч 200 рублей, за эти деньги тогда в Барнауле можно было купить двухкомнатную квартиру, но государство в одночасье лишило меня этой перспективы. Ограбив и отобрав все мои сбережения, оно спустя 10 лет взамен мне

выплатило 30 тысяч рублей, тогда когда квартира стоила уже 2 миллиона.

Печально, что наши президенты Ельцин и Путин на словах говорили, что они слуги народа, а на деле все свои реформы проводили в интересах небольшой кучки людей.

Прошу редакцию опубликовать мое письмо. Щербатых Владимир Петрович, ветеран труда, инвалид 3 группы».

От редакции.

Судьба отдельного пожилого человека — это упрек не только команде реформаторов 1990-х во главе с Егором Гайдариом, но и президенту Борису Ельцину, который допустил серьезную политическую ошибку, отдав предпочтение шоковым экономическим реформам Гайдара, а не экономической программе «500 дней» Григория Явлинского, что и привело к построению в стране олигархическо-бандитского капитализма, жертвами которого стали многие россияне, в том числе и пенсионер Владимир Щербатых.

НЕПРЕДВЗЯТО

Суд отказал Евгению Витишко в ходатайстве на УДО. Известный эколог был осужден на три года по статье 167 УК РФ (порча чужого имущества). Вина Витишко была в том, что он вместе с другими экологами боролся против незаконного ограждения леса рядом с резиденцией губернатора Ткачева. Правоохранительные органы никак на это не реагировали. Тогда экологи написали на заборе: «Лес общий» и «Саня — вор». А фото выложили в сети.

Организация Amnesty International признала Евгения Витишко узником совести. Управление Верховного Комиссара ООН по правам человека обратило внимание РФ на нарушение его прав и свобод.



Согласно Конституции РФ референдум является высшим непосредственным выражением власти народа. За 22 года действия нынешней Конституции на федеральном уровне в России ни разу не проводился референдум. Теперь за идеи о референдуме могут и посадить. Членов инициативной группы «За ответственную власть» журналиста РБК Александра Соколова, публициста Юрия Мухина и его соратника Валерия Парфенова арестовали за «организацию экстремистской деятельности» и посадили в СИЗО. Эта группа предлагала провести референдум по созданию механизма ответственности депутатов и президента за результаты своей работы. «У нас в стране несут ответственность все, кроме детей, сумасшедших, депутатов и президента. Дети и сумасшедшие — понятно, но почему президент и депутаты за содеянное не отвечают?» — спрашивает Валерий Парфенов.



Новосибирск, Кострома и Магадан этим летом стали центрами надежд на честные выборы. Однако в Новосибирске и Магадане «РПР — Парнас» к выборам не допустили. В Костроме арестовали начальника штаба партии Андрея Пивоварова. Илья Шаблинский, профессор ВШЭ, руководитель комиссии СПЧ по избирательным правам, сказал, что из выборов сделали имитационную игру. Почему так важны эти региональные выборы? Потому что на выборах в Госдуму в 2016 году без сбора подписей смогут принять участие только те партии, которые представлены в региональных парламентах. Сейчас используют широчайший арсенал всяких уловок и технологий, лишь бы не допустить Демкоалицию к выборам. В Магадане сняли с выборов по экспертизе графологов, признавших подписи поддельными. В Новосибирске сотни людей готовы были прийти и подтвердить свои подписи, но Избирком не изменил своего решения. Зам. руководителя администрации президента Володин призывал к честным выборам, чтобы не было тех претензий, что были по итогам выборов в 2011 году. Однако на выборах в подмосковных Балашихе и Железнодорожном производили вбросы бюллетеней, избивали наблюдателей, а полиция не вмешивалась. В беседе с Шаблинским Володин сказал: «У вас не должно складываться впечатление, что мы таких людей «крышуем». Но в итоге именно такое впечатление складывается. «Те люди, которые вот так отсекают от легального политического процесса реальных оппонентов, подталкивают общество к катастрофе», — говорит Шаблинский. Желание сохранить статус-кво во что бы то ни стало — это катастрофическая ошибка власти.



Большинство украинских граждан поддерживают минские соглашения, хотя число их сторонников уменьшается. В феврале-марте за них высказывались 74 процента всех опрошенных Киевским институтом социологии (без граждан ДНР и ЛНР), в июле — 57 процентов. Военное решение проблемы теперь поддерживают 28 процентов опрошенных. То есть в украинском обществе сторонников «Минск-2» вдвое больше, чем поборников военных решений. Но в политическом истеблишменте «партия войны» куда сильнее. Поэтому минские соглашения нуждаются в общественной поддержке, без которой противостоять «ястребам» очень сложно. Окружение президента Порошенко военного решения не хочет. Но очень боится «партии войны», пытаясь проскочить между каплями дождя, демонстрирует двойные подходы. Разумный альтернативы минским соглашениям нет, а потому сейчас крайне важно обеспечить им общественную поддержку. Что для этого необходимо на практике? Первое — создать координирующий центр (этим мог бы заняться Фонд Горбачева, он авторитетен как в Европе, так и в России). Второе — выпускать бюллетень с информацией о том, кто выполняет, а кто нарушает минские соглашения, создать портал в Интернете (занимаются Инфромагентство, посольство, все заинтересованные структуры). Третье — как можно скорее создать международную конференцию известных политиков и общественных деятелей. Четвертое — организовать серию встреч экспертов, обсуждающих конкретные вопросы этой темы. Пятое — «партии войны» нужно оказывать сопротивление. Шестое — провести выборы в отдельных районах Донбасса, которые признает международная общественность.



Борис Гребенщиков предпринял украинский тур, встречался с Саакашвили в Одессе. БГ легко собирает в Киеве 5–7 тысяч зрителей, его здесь любят. «Русский альбом», русские песни. В Киеве это никого не смущает. Посреди концерта БГ общается с залом, рассказывает, как ездил выступать к детям-аутистам. Один ребенок написал фразу, потрясшую Бориса Борисовича: «Гении — это люди, которые живут одновременно и в обычном, и в божьем мире». Он исполняет песню Цоя «Я объявляю свой дом безъядерной зоной». Говорит, что осознание актуальности песни пришло только сейчас. Перед исполнением песни БГ сделал выпад в адрес РПЦ: «Они считают, что имеют право делать вас пушечным мясом. Я не думаю, что они имеют такое право. По-моему, они взбесились». Гребенщиков не проукраинский и не прорусский. Он пацифист. В марте он вместе с Бутусовым и Шевчуком записался для украинского ТВ, где выразил свою позицию предельно точно: «Тот, кто ненавидит одних ради других, — играет на руку Дьяволу. Я молюсь, чтобы это кончилось. Чтобы мы перестали воевать друг с другом». БГ не устраивает медиа-скандалов. Просто приезжает и играет. И делает этим для мира больше, чем многие из политиков.

Дайджест независимой прессы, по материалам «Новой газеты» подготовлен Инной Панковой, председателем местного отделения партии «ЯБЛОКО» в г. Камне-на-Оби.

НАД ПРОПАСТЬЮ ВО ЛЖИ (Послесловие к Реквиему по МН-17)

Андрей Орлов (Орлуша)
поэт, писатель

*Мы живем над пропастью во лжи,
В страшной правде не хотят признаться
Те, кто отвечает: «Докажи!!!»
На вопросы по МН-17.*

*Как когда-то школьная шпана
Покрывала кореша-ворюгу,
Так сегодня целая страна
В круговой поруке врет по кругу:*

*С нами — хоть Европа не дружи!
Нам-то что, ведь деды их бивали!
И про лайнер, сука, докажи!
Мы в гробу ваш трибунал видали!*

*Докажи, ссылаясь на Фейсбук,
Что в Донбассе видели чеченцев!
Докажи, что установки «Бук»
Были у луганских ополченцев!*

*Докажи, что в поле спелой ржи
Делал селфи на крыле убийца,
Докажи про лайнер! До-ка-жи!
Кто с пути помог пилоту сбиться?*

*Докажи! — кричит моя страна.
Докажи, что укры — не уроды!
Докажи, что там идет война,
А не помощь братскому народу!*

*«Докажи!» — несется по стране
От Владивостока до Кавказа.
Докажи, что привезли жене
Тело в камуфляже от спецназа!*

*Докажи, паршивый стихоплет,
Что стихи писал не по заказу!
Неизвестно, был ли самолет,
Тот, что не сбивали мы ни разу!*

*Пусть Европу оторопь берет,
Знают власти и любая бабка:
Вор не воровал, и вор не врет!
Но горит, горит на воре шапка.*

*От горящей в шапке ваты вонь
Улетает грязным дымом в небо,
И опять командует: «Огонь!»
Тот, кто там где был ни разу не был.*

*Год прошел, и много лет пройдет,
Отгремят и заржавеют пушки,
И однажды девочка найдет
В поле обгоревшую игрушку.*

*Пыль и грязь с игрушки оботрет,
Увезет с собой домой в Одессу
Маленький малайский самолет,
Тот, что дарят детям стюардессы.*

*Правда не осилит силы лжи,
Если против правды есть закалка.
Тем, кто знает слово «Докажи!»
Не докажешь ничего. А жалко.*

*Снова будет знать своих коней
Солнце, управляя колесницей,
А июль всегда семнадцать дней
Для ушедших в небо будет длиться...*

17.07.2015

P.S. Перечитал написанное год назад. То, за что меня обвиняют в предательстве, в том, что мне «стыдно, что я русский», и в том, что я «извиняюсь за сбитый Боинг». Ни стыда, ни единого извинения не нашел. Сегодня опять подписываюсь под каждым словом.

Источник http://echo.msk.ru/blog/orlov_orlusha/1586624-echo/

С НАМИ ОСТАЛИСЬ ПЕСНИ, ЮМОР МИХАИЛА ЕВДОКИМОВА И ЕГО ДОБРЫЕ ДЕЛА

10 лет с нами нет любимого артиста, талантливого человека, народного губернатора Михаила Сергеевича Евдокимова.

Мы все еще спорим, какая судьба привела на губернаторство человека, который, на первый взгляд, лучше всего в жизни умел петь и шутить — и петь так, что душа переворачивалась, а шутить так, что люди смеялись до слез, причем шутить без пошлости и глупых намеков. Кому было нужно, чтобы этот веселый артист, душа компании, пошел таким трудным путем, на котором любой шаг вправо или влево выводит на минное поле?..

Жизнь свела меня с Михаилом Сергеевичем в 2005 году. Для него время было... Сказать, что трудное, — это ничего не сказать, трагедия витала в воздухе. Время было сложное и для его команды — сколько мы о себе нового узнавали с разных сторон... Не все этот прессинг выдержали.

Горечь от того, как трагически закончился его путь, не проходит. Но воспоминания о нем самом у меня светлые. Ведь нам до сих пор приносят радость его шутки: «Всю жисть у нас на Руси так: никто не виноват, а морды у всех битые!» Звучат песни в его исполнении: «Мой край для меня — это родина, а родина — это Алтай» — не знаю другого артиста, который душевнее, чем он, спел бы этот неформальный гимн края.

И живы его добрые дела. Разве можем мы, разве имеем право об этом забыть?

Почти 25 лет прошло с тех пор, как Михаил Сергеевич придумал в своем родном Верх-Обском проводить футбольные матчи — чтобы команды из разных районов здесь сражались между собой. Но у кого-то спорт отдельно, песни-пляски отдельно. А он в первый же год привез в Верх-Обское друзей-артистов, которые после матчей отыграли в селе концерт.

На следующий год он уговорил приехать в родное село ветеранов спорта — сыграть с местными ребятишками и мужиками в футбол. Любый мальчишка мог подойти к олимпийскому чемпиону, знаменитому артисту, пожать ему руку, поговорить, они в своих же глазах вырастали, эти мальчишки, себя уважать начинали.

Праздник стал ежегодным. Теперь Министерство культуры согласилось придать ему статус Всероссийского фестиваля, спорт и музыку соединило имя Михаила Сергеевича. Кто бывал на этом фестивале, знает: 30–40 тысяч гостей сюда приезжают по доброй воле и потому, что им дорога память о хорошем человеке. А ведь при жизни за его спиной порой говорили про него: «Хороший человек — не профессия»...

Может, не профессия. Но с его легкой руки началось возрождение горно-добывающей отрасли края, строительство комплекса по промпроизводству курятины. Все инвесторы, которые пришли при Михаиле Сергеевиче, не подвели его — свои обещания выполнили, работают до сих пор. Я не говорю уже о том, как много он делал для родного села, — оно и сегодня одно из самых благоустроенных в крае.

За 10 прошедших лет какие только грехи не припомнили Михаилу Сергеевичу. Знаю точно, что сам он себя никогда святым не считал. Он ошибался, как и все мы, и умел признавать ошибки. Не всегда мог найти правильное решение и не стеснялся попросить совета. Доверял людям — может быть, иногда слишком доверял...

Мы все еще спорим о том, каким он был человеком, зачем пошел в губернаторы, почему ему поверили 569 тысяч избирателей Алтайского края. Но мне бы хотелось призвать всех оставить споры. Сегодня, по прошествии 10 лет, мы видим, что десятки тысяч людей просто любят его и просто помнят.

Может быть, пора, наконец, примириться и дать его имя улице, скверу, парку, театру, чтобы каждый проходящий или каждый проходящий мог добрым словом помянуть человека, который очень дорожил своей Родиной?

Алексей Сарычев



Уважаемые читатели!

Информируем вас о том, что при Алтайском краевом региональном отделении партии «ЯБЛОКО» работает Школа Собственников Жилья (ШСЖ).

В ней на безвозмездной основе вы получите профессиональную консультацию, пройдете обучение по правам собственников жилья при получении коммунальных услуг, при проведении текущего и капитального ремонта в многоквартирных домах,

по вопросам, связанным с благоустройством придомовой территории и контролем граждан и государственных органов за деятельностью управляющих компаний и ресурсобеспечивающих организаций.

Предварительная запись по телефону 629-596 (вторник, пятница с 10.00 до 15.00)

Уважаемые читатели!

Редакция принимает заявки на бесплатную подписку и доставку газеты.

Оформить бесплатную подписку на газету можно по адресу: 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 68а, каб. 105, по телефону 629-596 или e-mail: yabloko_altay@mail.ru.

ЕСЛИ ВАШИ ПРАВА НАРУШЕНЫ

Юрист ведет бесплатный прием граждан.
Предварительная запись по телефону 629-596, по e-mail: yabloko_altay@mail.ru
понедельник — с 13.00 до 17.00, вторник — с 10.00 до 14.00, четверг — с 8.30 до 12.30, пятница — с 10.00 до 14.00.

ГАЗЕТА "ЗА ПРАВА ЧЕЛОВЕКА НА АЛТАЕ" № 4 (61)
Отпечатана в ОАО "ИПП "Алтай", 6565043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Тираж 14 000 экз. Заказ 6300

Главный редактор Гончаренко А. И. Распространяется бесплатно.
Сдано в печать по графику 26.08.15 в 10-00, фактически 10-00. Дата выхода 27.08.15.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных сведений.

Учредители: Алтайское краевое РО РОДП "ЯБЛОКО", АКОО "Защита и поддержка гражданских прав и инициатив".
Зарегистрировано в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации № ПИ 12-1449 от 23.10.2002.

Адрес редакции и издателя: 656031, г. Барнаул, ул. Молодежная, 68а, к. 112, тел.: 629-596. E-mail: goncharenko1001@mail.ru, <http://yabloko-altai.ru>